

中共湖南省委办公厅发电

等级 特急·明电 湘办发电〔2020〕39号 湘机5544号

中共湖南省委办公厅 关于认真学习贯彻《习近平关于力戒形式主义 官僚主义重要论述选编》的通知

各市州、县市区委，省委各部委，省直机关各单位、各人民团体党组（党委）：

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视反对形式主义官僚主义，部署开展专项整治，持续为基层松绑减负，让干部有更多时间和精力抓落实，取得了明显成效。为持续深化整治“两个主义”，中央党史和文献研究院编辑出版了《习近平关于力戒形式主义官僚主义重要论述选编》（以下简称《选编》）。根据中央和省委有关部署要求，现就

抓好《选编》的学习贯彻通知如下。

一、提高政治站位，深刻认识《选编》出版的重大意义。形式主义官僚主义是我们党的大敌、人民的大敌，必须坚决予以破除。习近平总书记始终高度关注基层，关心关爱基层干部，围绕克服形式主义官僚主义作出一系列重要论述，强调要从讲政治的高度来审视，全面检视、靶向治疗，真刀真枪解决问题，把广大基层干部干事创业的手脚从形式主义的束缚中解脱出来。《选编》对习近平总书记关于力戒形式主义官僚主义重要指示精神作了全面系统梳理，分九个专题，收入相关重要论述一百八十二段，其中许多重要论述是首次公开发表。《选编》立意高远，思想深邃，内涵丰富，深入分析了形式主义官僚主义的各种表现和实质，深刻揭示了其严重危害性及背后成因，鲜明提出了从思想和利益根源上来破解的治本之策，是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分，是持之以恒加强党的作风建设的根本遵循和行动指南。《选编》的出版，对于全党深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，巩固拓展主题教育成果，持续解决“两个主义”突出问题，具有重大现实意义。各级党委（党组）要从增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的政治高度，切实抓好学习贯彻，树牢正确的权力观、政绩观、事业观，坚决杜绝形形色色的形式主义官僚主义，更好推动党中央决策部署落地落实。

二、深入组织学习，筑牢克服形式主义官僚主义的思想

根基。各级党委（党组）要把学习《选编》作为当前一项重要政治任务，紧密结合巩固拓展主题教育成果，开展多形式、多层次、全覆盖的专题学习。县级以上党委（党组）理论学习中心组要带头组织专题学习。各级党校（行政学院）要把学习《选编》纳入主体班教学计划，作为干部教育的必修课。宣传部门要加强理论阐释和宣传引导，通过新闻报道、理论文章、评论员文章等，推动习近平总书记重要论述精神入心入脑。各级整治“两个主义”领导小组或专项工作机制要在学习贯彻上走在前、作示范，做到学习先一步、领会深一层、实践快一着。各级各部门要结合自身实际，通过专题党课、主题报告会、座谈讨论、主题征文等，引导广大党员、干部原原本本学、联系实际学、用心用脑学，着力在学懂弄通做实上下功夫。

三、坚持学以致用，为决胜全面小康提供坚强作风保证。今年是决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚之年，叠加疫情影响，做好经济社会发展工作难度更大，更加需要以优良作风狠抓工作落实。各级党委（党组）要以学习贯彻《选编》为契机，学以致用，学用相长，坚持刀刃向内，勇于自我革命，奔着目标去、盯着问题改，注重从思想观念、工作作风和领导方法上找根源、抓整改。要狠抓中办发〔2020〕15号文件和省委“10条措施”落地见效，制定整改清单，一项工作一项工作地推进，一个问题一个问题地解决，让基层有实实在在的获得感；要坚持从领导机关、领导干部做起，一级

做给一级看，抓好本级带下级，以“头雁效应”激发“群雁活力”；要进一步完善专项工作机制，加强统筹协调联动，汇聚合力攻坚克难；要健全减负赋权释压的激励约束机制，大力激发广大党员、干部锐意进取、迎难而上的精气神，在常态化疫情防控中打头阵、勇担当，在落实“六稳”“六保”各项任务中挑重担、聚合力，在真抓实干中当标杆、树形象，把全省各项事业推向前进。

中共湖南省委办公厅

2020年7月16日

(此件发至县团级)